
Verbale n.18 del Consiglio di Circolo del 13 giugno 2025 

Il giorno 13 giugno 2025 il Consiglio di Circolo è convocato online tramite piattaforma Google Meet alle ore 

17 con il seguente ordine del giorno: 

- Revisione al programma annuale 

- Calendario scolastico 2025/2026 

- Progetto Piano Estate 2025/2026 

- Comunicazioni del Dirigente 

 

L’incontro si svolge alla presenza del Dirigente Scolastico, la DSGA e i seguenti Consiglieri: Nausicaa Tribi, 

Patrizia Buschi, Roberta Sarti, Vincenza D’Onofrio, Wanda Samuelli, Stefania Cino, Carmen Urbani, Stefania 

Rubbio, Daniela Battaglia, Roberta Bozzi, Claudia Cignatta, Agata Zampaglione e il DS Antonino Furnari. 

Assenti: 

Ernesto Ghigna,  Anna Paraboschi, Alba Buelli, Manuela Clini, Barbara Agosti, Laura Carinini, Sara Malvicini 

 

Punto 1: Approvazione Verbale seduta precedente 

Il Dirigente scolastico apre la seduta chiedendo ai presenti di esprimersi in merito all’approvazione 

del  verbale.  

Il verbale è approvato all’unanimità.  

 

Punto 2:  Revisione al programma annuale (vedi allegati) 

Il Dirigente illustra il documento inviato precedentemente via mail , spiegandone i diversi punti e gli importi 

calcolati al 30 giugno; ricorda che nel Modello H  è possibile trovare il dettaglio delle spese e la loro 

schematizzazione. 

Infine il DS chiede se ci siano domande e l’approvazione del documento. 

 

Il documento è approvato all’unanimità.  

 

Punto 3: Calendario scolastico 2025/2026 

 

Il Dirigente propone per la scuola primaria la sospensione delle attività didattiche il 22 e 23 dicembre 2025 

con recupero sabato 29 novembre e sabato 6 giugno, entrambe con orario 8.30-12.30; per quanto riguarda 

la scuola dell’infanzia viene proposta la lectio brevis il 29 e il 30 giugno. 

Cignatta chiede se la “Giornata dello sport” verrà organizzata anche l’anno prossimo e il Ds afferma che la 

mattina del 06 giugno verrà utilizzata per questo scopo, mentre il  29 novembre ci sarà  l’Open Day 

dell’Istituto. 

Nel caso in cui, dovessero esserci altri referendum, le attività del 06 giugno verranno spostate in un giorno 

della settimana con eventuale uscita anticipata il venerdì. 



Il DS chiede ai consiglieri di votare la sospensione delle attività didattiche il 22 e 23 dicembre con recupero 

nei sabati indicati. 

 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

 

Si passa all’approvazione della lectio brevis del 29 e 30 giugno per quanto riguarda la scuola dell’infanzia. 

 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

 

Punto 4: Approvazione Piano Estate 2025/2026 (vedi allegati) 

Il Dirigente condivide il Progetto e lo mostra ai partecipanti, spiegando che sia legato ai fondi PNRR e la cifra 

a disposizione da utilizzare risale a 51939 euro.  

I moduli saranno così distribuiti: 

- 4 moduli di Musica 

- 2 di Italiano per classi prime e seconde 

- 2 di Italiano per classi terze, quarte e quinte 

- 1 di coding 

- 2 di Matematica per classi prime e seconde 

- 2 di Matematica per classi terze, quarte e quinte 

 

I laboratori saranno a numero chiuso con un massimo di 20 o 22 partecipanti e per procedere con  le iscrizioni 

verrà inviato un link ai rappresentanti. 

Per quanto riguarda i moduli di Musica, essi saranno collegati al progetto dell’Orchestra CinqueQuarti e al 

coro, mentre i moduli di Italiano, Matematica e coding si svolgeranno tra settembre e giugno, per un totale di 

30 ore ciascuno. 

Il Piano Estate 2025/2026 è approvato all’unanimità 

 

Punto 5: Comunicazioni del Dirigente 

Il Dirigente Scolastico  comunica che il prossimo anno sarà l’ultimo come Direzione Didattica e a settembre i 

saranno degli incontri di formazione a cui parteciperanno il Presidente di Circolo e sette insegnanti del Settimo 

Circolo in previsione dell’avviamento dell’Istituto Comprensivo dell’anno 2026/2027. 

Inoltre, Il DS ricorda che il prossimo ci saranno le votazione per la costituzione del Consiglio di Circolo e chiede 

la disponibilità ai consiglieri in carica di candidarsi nuovamente per un altro anno, dal momento che  quando 

l’Istituto Comprensivo sarà avviato ci saranno nuove elezioni. 

 

Prima di chiudere la seduta il Dirigente comunica che tramite Pianeta Padel sono stati donati all’infanzia di 

Borgotrebbia cinque tavoli per la mensa e chiede di approvarne la donazione. 



 

Approvata all’unanimità. 

Samuelli chiede se sia possibile utilizzare il contributo volontario delle famiglie relativo alla scuola di 

Borgotrebbia per la biblioteca del plesso. 

Il Dirigente risponde che quest’anno il contributo volontario dei diversi plessi è stato utilizzato per la 

collaborazione della Dott.ssa Mandelli e per l’organizzazione del Trinity, ma per l’anno successivo si potrebbe 

scindere la parte di Borgotrebbia e rimanda la votazione al prossimo Consiglio di Circolo. 

Cignatta chiede se sia possibile comunicare alle famiglie, attraverso il registro elettronico Nuvola, per quali 

scopi sia stato speso il contributo. 

Il DS comunica che l’intervento della Dott.ssa Mandelli prevedeva inizialmente una partecipazione di 

cinquanta ore, ma durante l’anno scolastico ne sono state richieste quaranta in più e successivamente altre 

dieci ed esaurite a febbraio. 

Il Ds ipotizza che per l’anno prossimo esso potrebbe essere utilizzato per la riorganizzazione degli spazi 

comuni della scuola. 

Samuelli chiede se il contributo della Psicologa Mandelli sia stato richiesto anche per XXV Aprile, ma non ci 

sono state richieste e domanda se sia possibile comunicare tramite registro elettronico anche i premi ottenuti 

tramite le raccolte punti a cui si è aderito durante l’anno scolastico. 

 

Il Dirigente comunica che è in attesa di approvazione un progetto relativo al bullismo, insieme al Secondo 

Circolo che prevede ore di sportello per supporto; in questo caso il contributo delle famiglie potrebbe essere 

utilizzato per gli arredi degli spazi comuni. 

La riunione termina alle ore 17.45 

 

La Segretaria                                                                                                                                           La Presidente 

Nausicaa Tribi                                                                                                                                      Claudia Cignatta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


